

# 体验年味民俗,感受文化魅力

成武县“伯乐故里贺年会·文化中心过大年”系列活动启动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月30日下午,作为2024春节山东乡村旅游节的重要活动之一,成武县2024年“伯乐故里贺年会·文化中心过大年”系列活动启动仪式在该县文化中心广场举行。活动现场彩旗飘扬、张灯结彩,气氛热烈、喜气洋洋。

简短的启动仪式过后,“伯乐故里贺年会·文化中心过大年”系列活动正式拉开帷幕。现场划分的文艺演出区、展览区、送“福”区、趣味运动区、非遗体验区人潮涌动。内容丰富、形式多样的精彩文艺节目一个个闪亮登场,带动现场气氛高潮迭起。接续开展的现场送“福”、趣味运动、非遗体验等特色活动,更是受到群众欢迎。

在趣味运动区,投壶、投沙包、跳绳等集技巧与欢乐于一体的运动项目吸引了众多群众参与。“这个投壶游戏



非遗体验区的糖画摊位吸引众多小朋友关注。

之前在古装电视剧里见过,现实中还真没玩过,刚才试玩了一下,10只箭中了7个,还领到了礼品,真是太好玩了,一会让我家小子也上去试试。”正领着儿子排队等待投壶的刘婧笑着告诉记者。在投沙包、跳绳区,也排起了

长长的队伍,欢呼、加油声不时响起。

在非遗体验区,面塑、糖画、剪纸、木旋等非遗项目摊位接连摆开,吸引了众人围观、参与。在剪纸摊位前,艺人陶翠梅靠一张彩纸、一把剪刀剪出千变万化的自然形

态。陶翠梅还不时为围观群众讲解剪纸艺术的历史、风格、表现形式和基本操作技法等。“叔叔,你这糖画可真好看,尤其是这条龙,太逼真了,而且吃起来也特别甜,能画得慢点吗?我想学学看。”7岁的韩奕边舔着手中的糖画

边向糖画艺人请教,周围围拢的小朋友也越来越多。

“伯乐故里贺年会·文化中心过大年”系列活动也是成武文旅助力乡村文化振兴、促进冬季文旅消费的重要举措,将借助县文化中心这个平台,发挥文化资源优势,突出“闹新春、过大年、寻年味”,组织开展文艺演出、戏曲展演、书画展览、文物展示、诗词诵读、非遗体验、趣味运动等活动,充分彰显“伯乐故里”优秀传统文化的无穷魅力,让父老乡亲真切感受到浓厚的文化韵味,真正享受到文化“盛宴”。

近年来,成武县委、县政府高度重视文化事业,围绕人民群众的文化需求,持续提升基层文化服务设施,结合黄河大集、村村有好戏、牡丹旅游节、乡村好时节和旅游惠民消费季等,每年开展各类文化旅游惠民活动1600余场次,完成电影进乡村5700余场,培训基层文艺骨干2200余人次,乡村文艺队伍不断壮大,基层文化生活更加多彩,乡村旅游产品逐步丰富,人民群众的文化获得感和幸福感大幅提升。

## 珍爱湿地资源,共建生态菏泽

菏泽市第28个“世界湿地日”主题宣传活动启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月29日,2024年菏泽市“世界湿地日”主题宣传活动启动仪式在七里河水生态研学馆举行,呼吁全社会参与湿地保护修复,促进湿地生态健康发展。今年2月2日是第28个“世界湿地日”。

在七里河水生态研学馆,工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、现场宣讲、播放宣传片等形式,向群众普及《湿地保护管理条例》、《湿地保护法》,介绍湿地的多种效益和功能,引导公众感受湿地生物多样性的魅力,号召大家携手来共同保护湿地资源。

近年来,我市认真践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,高度重视湿地保护工作,初步形成以湿地公园为主体,布局合理、类型齐全、功能

完善、规模适宜的自然保护生态体系。通过部分湿地保护和修复项目的实施,使湿地资源和野生动植物资源得到更加有效的保护,湿地生态系统功能不断加强,生物物种资源日益丰富,蓄水滞洪能力得到充分发挥。生态环境的改善,引来百鸟争鸣,野趣盎然,已经成为我市一道靓丽的生态风景线。优美和谐的自然环境,也持续向当地群众释放着“生态红利”。

同时,我市湿地仍然面临着多种威胁和巨大压力。市林业技术服务中心主任温增军表示,2024年,我市林业系统将不断加大宣传力度,营造全社会保护湿地的浓厚氛围;加强生态修复和湿地保护工作,维护生物多样性;切实加强湿地管理,提高湿地资源的监管能力,全面加强湿地的日常巡护、管



参加启动仪式人员参观七里河水生态研学馆。

护,禁止破坏湿地及其生态功能的不良行为,维护湿地生态系统的自然性与完整性。

活动现场,市林业局首席专家、二级研究员王海明介绍,

单县浮龙湖、曹县黄河故道、成武亭湖、郓城宋江湖、鄄城雷泽湖、巨野新巨龙湿地公园、牡丹区七里河等湿地都已成为候鸟聚集地,实现了生态和谐,增

进了民生福祉。市民代表陈娟向全体市民和社会各界人士发出倡议:从现在做起,像爱护我们的肾脏一样来爱护我们的湿地,共同保卫我们的绿色家园。